

К предстоящим гастролям русского драмтеатра БССР

Государственный русский драматический театр БССР вместе с театром оперы и балета, драматическими театрами имени Янки Купалы и Якуба Коласа готовится к предстоящей декаде белорусского искусства и литературы в Москве.

Боллектив нашего театра проводит большую работу по подготовке к этому ответственному показу, который должен продемонстрировать достижения белорусской литературы и искусства.

Наш театр — один из наиболее молодых среди республиканских драматических театров. За два десятилетия своего существования он воспитал крепкий творческий коллектив. Имена многих актеров пользуются большой популярностью у трудящихся. Некоторые из них уже знакомы брестскому зрителю по прошлым гастролям. Это народные артисты БССР А. Обухович, Д. Орлов, народные артисты Узбекской ССР Г. Кочетков и В. Афанасьев, заслуженные артисты БССР А. Бистов, Е. Полосин, М. Сокол, артисты театра М. Кузьменко, О. Шах-Патон, А. Савина, И. Локштанова, Г. Некрасов, И. Ронеба, Е. Карнаухов, И. Локштанов и другие.

В театре воспитывается талантливая молодежь, которая в ряде постановок уже добилась немалых творческих успехов. В спектакле «Два капитана» — В. Каверина молодые артисты исполняют ведущие роли.

За последние годы театр создал ряд спектаклей советской драматургии, русской и западной классики, которые прочно вошли в наш репертуар.

Конец прошлого сезона отмечен крупным творческим событием — был выпу-

щен спектакль «Варвары» Е. Горького. Он подготовлен к показу на декаде в Москве в постановке главного режиссера театра, заслуженного деятеля искусства В. Федорова.

В ближайшее время театр должен поставить еще три декадных спектакля. Два из них — (белорусских авторов) — В. Полесского «Человек и его след» и А. Мовзона «Когда расходятся пути» и крупнейшее произведение классической западной драматургии «Король Лир» — Шекспира, впервые ставящееся в Белоруссии.

Кроме того, в новом сезоне театр покажет пьесу Г. Мдивани «Новые времена», раскрывающую интересную тему роста сознания советского человека, а также спектакль для детей «Ее друзья» Рязань.

В прошлом году наш театр успешно гастролировал в течение двух месяцев в Ростове-на-Дону и Таганроге. Группа артистов выезжала для встречи со строителями Волго-Донского канала. Театр сейчас совершает гастроли по городам Белоруссии. В Бресте он пробудет 10 дней. В репертуаре — «Разлом» Лавренева, «Два капитана» Каверина, «Бешеные деньги» и «На бойком месте» Островского, «Отелло» и «12-я ночь» Шекспира и «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега.

Мы с волнением ждем встречи со зрителями города Бреста, проявляющими большой интерес к искусству. Надеемся, что гастроли в Бресте принесут большую пользу нашему коллективу и помогут ему еще более успешно готовиться к декаде белорусского искусства в Москве.

О. ГАНТМАН,

директор Государственного русского драматического театра БССР.